

LA ÎNCEPUTUL NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT DE PARTID

LEGĂTURĂ ORGANICĂ CU REALITĂȚILE VIETII

Petru Moț
secretar al Comitetului
orășenesc Arad al P. C. R.

Conducerea partidului nostru acordă o deosebită atenție activității ideologice, creșterii permanente a nivelului teoretic și a eficienței învățămîntului de partid, an în care studiul ideologic trebuie să facă noi progrese în ce privește însușirea aprofundată, creatoare, a politicii partidului, a problemelor teoretice cuprinse în documentele de partid. Aceasta cu atât mai mult cu cât recenta Plenară a CC al PCR a supus dezbaterii întregului popor documente de însemnată semnificație pentru continuarea înfloririi a patriei și creșterea nivelului de trai al celor ce munesc, care vor fi dezbătute și aprobate de Conferința Națională a partidului. Adăncă semnificație teoretică și practică a acestor documente trebuie pătrunsă de fiecare membru de partid, de către toți oamenii muncii, astfel încît fiecare să se simtă mobilizat la o participare activă la politica partidului, a Direcțiilor Congresului al IX-lea al PCR.

Avînd în vedere complexitatea sarcinilor ce ne stau în față în această perioadă, învățămîntul de partid este chemat să dezvolte mai puternic gîndirea politică a cursanților, spiritul lor de discernămint, capacitatea de a se orienta în activitatea practică pentru a putea îndeplini cu succes îndatoririle ce le revin în opera de construcție socialistă.

Ținînd seama de aceste cerințe, de indicațiile conducerii partidului, folosind experiența anilor precedenți, sugestia și părerea ce au rezultat din larga consultare a celor ce și-au manifestat dorința să participe la învățămîntul de partid, Comitetul orășenesc de partid, comitetele de partid și organizațiile de bază din întreprinderi și instituții au depus o activitate susținută în vederea pregătirii noului an de studiu. Drept urmare, structura organizatorică a învățămîntului de partid cunoaște importante îmbunătățiri. S-a lărgit aria te-

predau, grupele de seminar fiind organizate pe cercuri pedagogice. De asemenea vor studia probleme de etică. Medicii vor dezbată probleme de filozofie aplicate la știința medicală, artiștii de la Teatrul de stî și Filarmonică — probleme de estetică, juriștii și activiștii de stat — probleme ale construcției — statului nostru etc. Se poate vedea deci că diversificarea studiului ideologic a ajuns pînă acolo încît să cuprindă și să corespundă celor mai diferite categorii de oameni.

În perioada actuală, partidul nostru concentrează eforturile întregului popor pentru ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a întregii economii, pe calea organizării științifice a producției și a muncii, modernizării producției, sporirii eficienței economice în toate domeniile de activitate. Justa înțelegere a unor asemenea probleme, a importanței măsurilor cuprinse în docu-

(Continuare în pag. III)

IN ZIARUL DE AZI

- Stimulent în lectura tineretului
Pagina a II-a
- SPORT
Pagina a III-a
- Ședința Comitetului celor 18 state pentru dezarmare
Pagina a IV-a

Excursii la București

Filiala ONT din orașul nostru organizează azi o excursie la București, pentru vizitarea „Expoziției comerciale și industriale a U.R.S.S.”, Plecare în această excursie, la care participă oameni ai muncii din întreprinderile arădene, va avea loc la orele 20.27 (cu accelerația) iar sosirea duminică dimineața.

O nouă excursie la București se va organiza între 3-6 noiembrie, tot pentru vizitarea expoziției amintite. Cei care doresc să participe la această excursie se pot înscrie de pe acum la sediul filialei. Costul unei excursii este de 195 lei și se asigură transportul (cu trenul accelerat), o masă și cazare.

Întrevederea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu președintele Republicii Islamice Pakistan, feldmaresalul Mohammad Ayub Khan

Joi dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a avut o întrevedere cu președintele Republicii Islamice Pakistan, feldmaresalul Mohammad Ayub Khan, care a făcut o vizită oficială în țara noastră.

La întrevedere au luat parte Chivu Stoica, președintele Consiliului de Stat, Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Alexandru Bălaș, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Mihai Magheru, ambasadorul României în Pakistan.

Au luat parte, de asemenea, Syed Sharifuddin Pirzada, ministrul afacerilor externe al Pakistanului, Jamshed K. A. Marker, ambasadorul Pakistanului în România, S. Fida Hassan, secretarul principal al președintelui, Altaf Gauhar, secretarul Ministerului Informațiilor și Radiodifuziunii, Kamaluddin Ahmad, director general în Ministerul Afacerilor Externe.

În timpul întrevederii, între secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și președintele Republicii Islamice Pakistan a avut loc un schimb de păreri referitor la legăturile pe țărîm politică, economică, științifică și culturală dintre cele două țări, apreciindu-se că acestea înregistrează o evoluție favorabilă pentru ambele popoare. S-a subliniat totodată că principiile respectului reciproc, al suveranității și independenței naționale, neamestecului în treburile interne, egalității în drepturi și avantajului reciproc, după care se călăuzesc cele două țări în relațiile lor internaționale, pre-

cum și progresele dobîndite de România și Pakistan în dezvoltarea lor economică creează noi posibilități pentru creșterea și diversificarea schimburilor, pentru extinderea colaborării și cooperării dintre cele două țări.

Abordînd probleme ale situației internaționale, secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și președintele Republicii Islamice Pakistan au fost de acord în a aprecia că focarele de încordare internațională, zonele de tensiune și conflict constituie nu numai surse de inveninare a atmosferei internaționale, dar și reale pericole pentru pacea omenirii, pronunțîndu-se pentru sporirolului și a contribuției pe care sint chemate s-o aducă toate statele, mari sau mici, la asigurarea securității și păcii pe toate continentele, la crearea unui climat de pace și cooperare internațională.

Exprimîndu-se îngrijorarea în legătură cu situația încordată care s-a creat în Vietnam și față de pericolul pe care aceasta o

reprezintă pentru pacea mondială, s-a subliniat că este necesar să se depună toate eforturile pentru a se asigura respectarea dreptului inalienabil al poporului vietnamez de a-și hotărî singur soarta, de a decide asupra propriului său viitor. Referitor la evenimentele din Orientul Apropiat a fost subliniată necesitatea unor eforturi îndreptate spre normalizarea situației printr-o rezolvare pașnică.

În cadrul convorbirii a fost relevată hotărîrea celor două țări de a promova dezarmarea generală, precum și importanța unor măsuri eficiente de dezarmare, în primul rînd nucleară.

Președintele Republicii Islamice Pakistan a invitat pe secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și pe soția sa să facă o vizită în Pakistan. Invitația a fost acceptată cu plăcere.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă sinceră, cordială.

(Agerpres)

Încheierea vizitei în țara noastră a președintelui Republicii Islamice Pakistan, Mohammad Ayub Khan

Președintele Republicii Islamice Pakistan, feldmaresalul Mohammad Ayub Khan, care a făcut o vizită oficială în țara noastră, la invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, a părăsit joi la amiază Bucureștiul, plecînd spre patrie.

În timpul vizitei, Excelența Sa președintele Pakistanului a fost însoțit de doamna Miangul Aurangzeb, fiica președintelui, Syed Sharifuddin Pirzada, ministrul afacerilor externe, cu soția, Jamshed K. A. Marker, ambasadorul Pakistanului în România, prințul Miangul Aurangzeb, deputat în Adunarea Națională, S. Fida Hassan, secretarul principal al președintelui, cu soția, Altaf Gauhar, secretarul Ministerului Informațiilor și Radiodifuziunii, și de alte persoane oficiale.

La aeroportul Băncăsa au sosit, pentru a-l saluta pe înaltul oaspete, președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, cu soția, președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer. Se aflau prezenți Ilie Murgulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, Anton Breitenhoffler, Ion Cosma, general de armată Iacob Teclu — membri ai Consiliului de Stat, Bujor Almazan, Gheorghe Cloară, Adrian Dimitriu, general-colonel Ion Ioniță, Aurel Moga, Constantin Scarlat — miniștri, George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Mihai Magheru, ambasadorul României în Pakistan, reprezentanți ai conducerii unor ministere și instituții centrale, generali și ofițeri superiori, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Erau de față șefi ai misiunilor diplomatice acreditate la București, membrii ambasadelor Pakistanului în România.

(Continuare în pag. III)

DOCUMENTELE PLENAREI C. C. AL P. C. R. DIN 5-6 OCTOMBRIE 1967 ÎN DEZBATERE

Organizarea științifică a producției și a muncii se materializează în rezultate superioare

Prin proiectul de Directive al CC al PCR cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economice naționale sint puse în dezbatere întregii țări probleme deosebit de importante, menite să ducă la perfecționarea muncii în toate sectoarele de activitate pentru adoptarea celor mai eficiente forme și metode de valorificare a potențialului material și uman al țării noastre.

Am citit cu interes acest document important și din complexul de probleme pe care le abordează mi-am oprit atenția îndeosebi asupra capitolului în care se vorbește despre organizarea științifică a producției și a muncii — mijloc important pentru ridicarea eficienței activității economice. De ce? Pentru că, așa cum se arată în proiectul de Directive, experiența a dovedit și în cazul întreprinderii noastre că așezarea pe baze științifice a organizării producției și a muncii se materializează în rezultate economice superioare, conduce la o eficiență superioară în toate compartimentele de activitate.

Pe bună dreptate se arată deci că organizarea științifică a producției și a muncii se manifestă astfel ca o latură esențială a

conducerii eficiente a activității economice.

Ca în toate întreprinderile, și la noi a fost întreprinsă o acțiune amplă în vederea ridicării organizării producției și a muncii pe baze superioare științifice. Colectivul format în acest scop a efectuat studii și cercetări, analize pe baza cărora au fost trase concluzii și s-au stabilit măsurile de rigoare. Cele care au fost deja aplicate în practică și-au vădit imediat eficiența. În atelierul de montaj, de exemplu, s-a ajuns la o producție su-

plimentară de 100 ceasuri montate zilnic în plus ca urmare a aplicării muncii în acord pe baza normelor cu motivare tehnică. Procesul tehnologic a fost revizuit în amănunțime, aducîndu-se îmbunătățiri, munca a fost organizată pe criterii mai judicioase, iar rezultatele s-au văzut. Sau un alt exemplu, în atelierul de uzină, ca urmare a folosirii mai judicioase a utilajelor și reorganizării — repartizarea oamenilor pe grupe de mașini — aceeași producție se realizează numai în două schimburi. Aplicarea măsurilor stabilite a condus la utilizarea mai eficientă a utilajelor și capacităților de producție, a scurtat timpul de execuție al unor operații, a permis obținerea unei productivități a muncii superioare. Merită a fi relevat fap-

IOAN JIVAN,
șeful serviciului ONM
de la fabrica de ceasornice
„Victoria”

(Continuare în pag. III)

Se delimitează precis atribuțiile și competența organelor locale ale puterii de stat

O condiție esențială pentru buna desfășurare a activității organelor locale ale puterii de stat cit și a lucrătorilor din cadrul acestora este delimitarea precisă a atribuțiilor și stabilirea competenței lor.

În actuala legislație competența organelor locale ale puterii de stat este reglementată prin Legea de organizare și funcționare a Sfatului popular din anul 1957. Prin aceasta sint precizate sarcinile sfaturilor populare în general pentru toate categoriile (de regiune, raion, oraș, comună) fără a fi determinată competența fiecăruia (competența sfatului popular comunal, raional sau regional).

Această situație a dus la unele nelămuriri în legătură cu competența sfaturilor populare. Spre exemplu, în dezvoltarea comerțului de stat sau cooperatist, sistematizarea comunelor sau apărarea sănătății publice; organul local comunal al puterii de stat, respectiv sfatul popular comunal, deși avea sarcina de a lua anumite măsuri pe care le considera că sint necesare, nu era competent decît să intervină la organul ierarhic al puterii de stat, sau la unitățile specializate pentru a lua măsurile necesare. Trebuia deci să se intervină la sfatul popular raional care, în u-

nele cazuri, trebuia și el să intervină la sfatul regional, fapt care înfrîna luarea măsurilor la timp.

Pe baza principiilor adoptate de plenara CC al PCR din 5-6 octombrie 1967, cu privire la îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a României și sistematizarea localităților rurale, se elimină verigile intermediare, inutile, prin aceasta putîndu-se ajunge la soluționarea mai operativă a problemelor date în competența organelor locale ale puterii de stat.

Inutilitatea unor verigi intermediare se observă și în atribuțiile organelor locale ale administrației de stat, la emiterea anumitor acte. Să luăm un exemplu. La transmiterea unor bunuri din administrarea comitetelor executive ale sfaturilor populare comunale în administrarea altor unități, eliberarea unor autorizații sau dispense de vîrstă la căsătorii, se cere și avizul comitetului executiv al sfatului popular raional, deși comitetul executiv al sfatului popular comunal, care cunoaște bine realitatea, și-a dat

TOADER IULIAN,
secretarul comitetului execu-
tiv al Sfatului popular raional

(Continuare în pag. III)

Lucrările sesiunii științifice organizate de Institutul de studii istorice și social-politice

Joi dimineața au început în Capitală, la Muzeul de Istorie a Partidului Comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România lucrările sesiunii științifice organizate de Institutul de studii istorice și social-politice, de pe lângă CC al PCR, Academia de Științe social-politice „Ștefan Gheorghiu” de pe lângă CC al PCR și Academia Republicii Socialiste România, cu prilejul aniversării semicentenarului Ma-

rii Revoluției Socialiste din Octombrie.

Lucrările sesiunii au fost deschise de Ion Popescu-Puțuri, directorul Institutului de studii istorice și social-politice de pe lângă CC al PCR. A luat apoi cuvîntul A. V. Basov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

În continuare au fost prezentate comunicări științifice.

Lucrările sesiunii continuă. (Agerpres)



În cadrul acțiunii de sporire a producției viitoarelor recolte, la IAS Mureș-Arad o atenție deosebită, se acordă fertilizării terenului.

ÎN CLIȘEU: un aspect de la împrăștirea îngrășămintelor chimice.

PODUL 55

Desfășurarea lucrărilor de construcție a podului rutier de la Giurgeni-Vadul Oii

... Kilometrul 238. De mai bine de un an, aici în zona Giurgeni-Vadul Oii se desfășoară construcția celui de-al 55-lea pod de pe întregul curs navigabil al Dunării.

O asemenea construcție este o mîntuire edificatoare a continuității îndrăznețelor realizări ale inginerului român Anghel Saligny, care a unit cele două maluri ale Dunării prin punți trainice. În istoria rutieră a țării noastre, în afară de aceste lucrări, precum și de cea de la Giurgiu, terminată în 1954, nu se mai amintește decît despre executarea unor poduri provizorii, de campanie. Totuși, în această privință au existat de-a lungul vremurilor numeroase preocupări.

Acum trei decenii, de pildă, un grup de ingineri a elaborat un proiect pentru construirea unui pod de cale ferată și sosea, tot în această zonă. Mai mult încă, au început și unele lucrări, printre care linia Tîndăret—Lunca Dunării. Pușin timp după aceea ele au fost însă sistate.

Problema a fost reluată în anul 1959, cînd s-a trecut la o analiză tehnico-economică mai profundă. În această nouă etapă s-a căutat de acord asupra variantei pod de sosea pe traseul drumului național București—Constanța. S-a considerat că amenajarea unei rețele feroviare nu mai este necesară, ce urmare a măririi capacității de trafic al podului Feteghi—Cernavodă. Protecția a fost definitivată anul trecut, cînd au și început lucrările.

La construcția podului se folosesc soluții avansate cerute, între altele, de efectuarea unor lucrări de fundații grele de mare adîncime, în condițiile unui puternic curent de apă. Pentru acest pod, uzinele siderurgice pregătesc noi mărci de oțeluri, iar pe ganterele navale se lucrează la executarea u-

nor vase cu ajutorul cărora se vor transporta și monta grinzile metalice special realizate la Boșca Mică.

În conformitate cu proiectele și schițele elaborate podul va avea o lungime de 1450 m, în care o porțiune de 720 m va traversa albia propriu-zisă și două viaducte de câte 365 m fiecare. Prin aplicarea unei asemenea soluții, navigația fluvială nu va fi deloc stingherită. Partea carosabilă va avea o lățime de aproape 14 m, ceea ce permite circulația autovehiculelor pe patru benzi.

Care este în prezent stadiul construcției marelui pod de peste Dunăre? Lucrările se desfășoară pe ambele maluri ale fluviului. Pe malul stîng s-au terminat fundațiile la coloanele viaductului. Au început totodată lucrările de fundație la coloana din sectorul navigabil. În scopul intensificării ritmului de preparare și turnare a uriașelor cantități de betoane necesare, s-a dat în funcțiune o stație de betoane, dotată cu echipament de mare randament.

Pentru desfășurarea în condiții optime a transportului de materiale și utilaje s-au construit numeroase drumuri, precum și peste 20 km de cale ferată. Din dezechilibrul tehnico-economic reiese că în total, pentru această construcție, pe arterele de circulație se vor aduce 5 000 tone de tablărie metalică sudată, 6 000 mc prefabricate din beton armat, 11 000 mc betoane, precum și coloane pentru foraj a căror lungime va depăși 6,5 kilometri.

Prin amplorarea lucrărilor sale și importanța sa, podul de peste Dunăre de la Giurgeni-Vadul Oii se va înscrie ca una din marile realizări ale actualului cincinal.

GH. AGIU

Legătură organică cu realitățile vieții

(Urmare din pag. 1)

mentele recente Plener a CC al PCR, transpunerea acestora în practică necesită din partea tuturor oamenilor muncii și înainte de toate din partea comunistilor tineri și bogate cunoștințe economice. Este firesc deci și pe deplin justificat faptul că în acest an Comitetul orășnesc de partid a îndrumat organizațiile de partid din întreprinderi ca în ansamblul învățământului să dea prioritate studiului problemelor economice, înarmării membrilor de partid cu cunoștințele politice economice a partidului. În toate întreprinderile a crescut numărul celor care au solicitat să studieze probleme economice, astfel încât numărul celor ce vor urma formele de învățământ cu profil economic e mai mare cu 1359 faț de anul trecut. Au fost constituite cursuri și cercuri cu profil economic peste tot unde au existat condiții, unde s-au putut asigura lectorii și propagandisti competenți. În majoritatea cazurilor, studiul a fost adaptat la nevoile concrete ale fiecărui loc de muncă. Și este important că organizațiile de bază, lectorii și propagandistii au știut, în cele mai multe cazuri să depășească problemele cele mai importante pe care le ridică activitatea economică și de producție în colectivul respectiv, să le curindă în tematica dezbaterilor. De exemplu, tematica formelor cu profil economic de la Uzinele de vagoane cuprinde dezbaterile unor asemenea probleme cum sint: normarea științifică a muncii, organizarea științifică a producției, creșterea eficienței investițiilor etc. La uzinele „30 Decembrie” cursanții care studiază probleme economice și-au propus să dezbată diverse aspecte ale îmbunătățirii calității produselor, introducerea progresului tehnic și a tehnologiei moderne, cit și alte asemenea probleme importante. La Prefabricate, producția reclamă utilizarea mai din plin a capacităților existente. În comerț e necesară o mai amănunțită studiere a cererii de consum a populației, perfecționarea relațiilor dintre comerț și industrie etc. Astfel, perfecționarea relațiilor dintre comerț și industrie etc. Astfel, perfecționarea relațiilor dintre comerț și industrie etc. Astfel, perfecționarea relațiilor dintre comerț și industrie etc.

de neatins. Evoluția continuă a economiei, modificările care intervin în producție, sarcinile noi pe care le pune partidul în fața noastră, trebuie să se reflecte în conținutul învățământului, să se prevadă noi teme de studiu, examinări, informări ori de câte ori este nevoie. De exemplu, în cursul lunilor octombrie și noiembrie, în învățământul de partid și îndeosebi în formele cu profil economic se vor dezbate documentele recente Plener a CC al PCR. Acest lucru trebuie să se facă în legătură strânsă cu specificul activității organizațiilor de bază respective. Studiul și dezbaterile acestor documente e un bun prilej de adăncire a politicii economice și sociale a partidului nostru, de a face propuneri care să ducă la îmbunătățirea conducerii, organizării și planificării economice, a sistemului de salarizare și a împărțirii teritorial-administrative a țării.

În perioada actuală, propagandei de partid i se cere să-și sporască contribuția la educarea etică a membrilor de partid, la creșterea combativității împotriva oricăror fenomene negative, la formarea unei opinii de masă împotriva elementelor inoportune, la dezvoltarea vigilenței revoluționare și a grijii pentru păstrarea secretului de partid și de stat. Pe baza indicațiilor conducerii partidului au fost luate măsuri și s-au constituit în acest an în orașul nostru patru cursuri și 43 de cercuri, care cuprind peste 1000 de cursanți și în care se vor studia probleme de educație moral-cetățenească. Pentru conducerea acestora au fost aleși cei mai buni pregătiți lectori și propagandisti.

În întreg sistemul învățământului de partid și îndeosebi în formele unde se studiază probleme de educație moral-cetățenească se vor dezbate teme ce rezultă din bogăția de idei a articolelor, vorășului Nicolae Ceaușescu „Rolul conducător al partidului în etapa dezvoltării construcției socialiste”. Insușirea de către membrii de partid a valorilor etice comuniste, ale educației cetățenești trebuie să stea în atenția tuturor organizațiilor de partid. Partidul cere membrilor săi să fie exemplu de devotament și conștiințozitate în muncă, de disciplină față de sarcinile de partid, față de îndatoririle profesionale, față de normele și legile vieții sociale. Îată de ce organizațiile de partid trebuie să acorde cea mai mare atenție profilului politic și moral, nivelului de pregătire ideologică și culturală al membrilor de partid.

Larga rețea a învățământului de partid cuprinde un însemnat număr de tineri membri de partid, care au fost îndrumați spre cursurile și cercurile de studiere a Statutului PCR, având aici posibilitatea de a înțelege mai bine rolul conducător al partidului, misiunea comunistului în producție și în viața socială etc. La educarea patriotică a cursanților o contribuție de seamă și-o aduc cercurile de studiere a istoriei patriei și a partidului, ciclurile de conferințe, simpoziioanele dezbaterile teoretice, precum și alte forme adecvate ale propagandei de partid. Ca și în anul precedent, un loc important în propaganda de partid îl va ocupa informarea largă și operativă a oamenilor muncii asupra principalelor aspecte ale politicii externe a partidului și statului și asupra evenimentelor principale din viața internațională. Primii pași în deschiderea noului an de învățământ de partid au și fost făcuți. Principala preocupare a organizațiilor de partid trebuie să se îndrepte spre asigurarea unui bogat conținut de idei. Trebuie să milităm neobosit ca membrii de partid să țină pas cu imboldul științei și tehnicii, să înțeleagă profund și să însușească politica partidului pentru a putea obține rezultate cât mai bune în îndeplinirea acestei politici și pentru a putea, la rândul lor, să-o propage în rândul celorlalți oameni ai muncii, mobilizându-i la luptă pentru progresul general al țării.

Continuă tradiția

De patru ani consecutiv, comuna Vinga se situează în fruntea întrecerii patriotice organizate cu scopul înfrumusețării localităților noastre. Vingații sunt însă hotărâți să continue tradiția. La sesiunea de zile trecute a sfatului popular comunal gospodării satului au analizat cum s-au îndeplinit lucrările din contribuția voluntară și au stabilit ce vor face în anul viitor pe această cale.

Anul acesta s-a prevăzut să se continue acțiunea de construire a trotuarelor din beton, stabilindu-se ca această lucrare să se facă pe o suprafață de 3500 metri pătrați. Datorită însă hărniciei cetățenilor și spiritului de inițiativă al deputaților, lucrarea s-a terminat înainte de vreme. Porniți la muncă, oamenii nu s-au oprit însă, ci au continuat și astfel au fost construite trotuare pe 6200 metri pătrați. În această acțiune s-au evidențiat în mod deosebit deputații Alexandru Marko, Mănăscu Luciu, Florica Mureșan, Pavel Szelei și alții.

Tot în acest an a fost reparată clădirea liceului din localitate, s-au făcut unele amenajări la câminul cultural, au fost puse la punct unele finituri etc. Cum s-ar spune, s-a făcut o treabă bună.

Bunul gospodar chibzuiește însă din vreme ce va face în viitor. Tot astfel și vingații au stabilit să contribuie în anul viitor cu 124.500 lei la executarea anumitor lucrări mai importante și să participe, în același timp, la toate acțiunile ce se vor întreprinde pe plan local.

FLORIAN CIULEAC, coresp.



Pregătiri pentru buna iernare a animalelor

La cooperativa „Ogorul” din Pecica Prin construirea și darea în funcțiune a unui grajd pentru cal, tuturor animalelor din sectorul zootehnic al cooperativei agricole de producție „Ogorul” din Pecica le vor fi asigurate spații corespunzătoare de adăpostire pentru perioada de iarnă. În general, grajdurile oferă condiții bune de cazare. Excepție fac doar câteva mai vechi, primele construite în cooperativă, și care prezintă mici defecțiuni. Tocmai pentru că înălțarea acestor defecțiuni nu necesită un volum mare de muncă și de materiale, este necesar să fie luate de îndată măsuri.

În privința asigurării bazei furajere a fost transportat tot fînul și depozitat în bune condiții la sectorul zootehnic, la fel și paie, iar în prezent se transportă cocieni. Cantitatea de fîn precum și calitatea lui sînt mult superioare celor din anii trecuți. Este un lucru bun și gospodăresc în același timp că încă nu s-a administrat pînă acum nici un kilogram din fînul depozitat, continuînd să se dea în hrana zilnică a animalelor lucrătoare ce se recoltează încă și în aceste zile de pe cele 40 ha ce au fost frigate în cursul anului. S-a lăsat totodată și un caz, care n-a fost rezolvat pînă la capăt. Cooperativa nu cultivă sfeclă de zahăr și în consecință nu i s-a repartizat borhot. Cu sprijinul Uniunii ra-

SPORT

S A H

Finala continuă

In cadrul finalei campionatului feminin de șah, competiție care se desfășoară în orașul nostru, întrecerea continuă. Pînă acum s-au desfășurat 8 etape. Îată rezultatele înregistrate în ultimele două etape: Juncu—Tölgyi 1/2:1/2, Chiș—Perevoznic 1/2:1/2, Reicher—Baumstereh 1/2:1/2, Petri—Brinzeu 1/2:1/2, Jianu—Teodorescu 1/2:1/2, Ionescu—Makkal 1/2:1/2, Simu—Vidrașcu (întrerupt), Makkal—Tölgyi 1:0, Teodorescu—Io-

nescu 1/2:1/2, Jianu—Vidrașcu 1:0, Simu—Brinzeu 1:0, Baumstereh—Petri 1:0, Perevoznic—Reicher 1/2:1/2, Juncu—Chiș 1:0.

În urma acestor rezultate, clasamentul arată astfel: Baumstereh 6 1/2 puncte, Jianu, Makkal, Perevoznic 5 1/2 p, Ionescu 5 p, Reicher 4 1/2 p, Teodorescu 4 p (2), Simu 4 p (1), Chiș 3 1/2 p, Tölgyi 3 p, Brinzeu, Juncu 2 1/2 p, Vidrașcu 1 1/2 p (1), Petri 1 1/2 p.

Partida, care a fost urmărită

Campionat de fotbal interclase

La liceul „G. Coșbuc” din Nădlac a devenit o tradiție organizarea întrecerilor sportive interclase. Recent, de pildă, s-a organizat un veritabil campionat de fotbal interclase. Prima întâlnire a oșilor formațiilor claselor IX și XI.

cu viu interes de elevii școlii, s-n încheiat cu victoria elevilor clasei a XI-a, care au învins cu scorul de 6:1. Golurile au fost realizate de Mot, Pantea, Paldie (din 11 m), Kukučka (2) și Noghlu pentru învingători, respectiv Nebolșa pentru învinși.

VALERIU MOT, elev

Întrecerile preolimpice de la Ciudad de Mexico

CIUDAD DE MEXICO. — În cea de-a 11-a zi a întrecerilor preolimpice de la Ciudad de Mexico, trăgătorul român Marcel Roșca a înregistrat un frumos succes, câștigînd proba de pistol viteze cu un total de 594 puncte. Marcel Roșca a adus astfel cea de-a doua medalie de aur delegației române, numărul total de medalii cucerite pînă acum de sportivii români fiind de șapte.

Ion Tripsa s-a clasat pe locul nouă cu 582 puncte.

Prima zi a concursului de naționale a fost dominată de înotătorii americani învingători în trei finale. Multiplul campion olimpic Don Schollander a câștigat proba de 100 m liber cu timpul de 54"5/10. Proba de 100 m spate a revenit înălțătoarelynn Vidali (SUA) cromometrată cu timpul de 1'09"3/10.

La 80 m liber femel, primul loc a fost ocupat de Debbie Meyer (SUA) cu 9'48".

În proba de 400 m mixt masculin, victoria a revenit sovietului Andrei Dunaev cu 5'07"7/10. Olandeza Ada Kok a terminat învingătoare în proba de 100 m fluture cu timpul de 1'05"7/10. Pe locul Koehmilco au început întrecerile de caiac-canoe. La caiac simplu femel s-au calificat pentru finală Antonina Seredina

(U.R.S.S.) — 2'14"65/100, Katalin Rosznyi (Ungaria) — 2'16"54/100, Vlora Dumitru (România) — 2'16"76/100, Rozsa Torny (Ungaria) — 2'20"52/100, S. Szydlowska (Polonia) — 2'24"28/100 și L. Pineeva (U.R.S.S.) — 2'25"84/100.

În semifinalele probei de caiac simplu bărbat, cel mai bun timp — 4'11"92/100 a fost realizat de B. Guse (RF a Germaniei), urmat de A. Saparenko (U.R.S.S.) — 4'16"34/100.

Competiția de scrimă a continuat cu proba de spadă câștigată de campionul mondial Alexei Nicanikov (U.R.S.S.) secundat de maghiarul Csaba Fenyvesi.

Finala probei cicliste de tandem a revenit belgienilor Lancher—Goens care au învins cu-noscutul cuplu francez Morelon—Trentin, realizînd pe ultimii 200 m timpul de 10"49/100.

În turneul de polo pe apă, echipa U.R.S.S. a dispus cu 12-0 de selecționata Mexicului, Italia a pierdut cu 3-4 în fața Iugoslaviei, iar formația Ungariei a învins cu 5-4 pe cea a RD Germane.

În turneul de box, la categoria pană boxerul român Constantin Stanef a pierdut, după un meci viu disputat, în fața cubanezului Francisco Duardo.

O nouă centrală electrică de termoficare

La Pitești a început construcția unei centrale electrice de termoficare care va asigura, începînd cu anul 1968 necesarul de abur și energie electrică al noilor rafinării ce se clădesc aici. Centrala va avea 3 cazane de abur cu o capacitate de 120 tone pe oră, la o presiune de 100 atmosfere, două turbine cu o putere instalată de 12 MV fiecare, stație de tratare chimică a apei, etc.

În același oraș s-a început dezvoltarea centralei electrice de termoficare, în scopul asigurării necesarului de abur și energie electrică pentru noile linii tehnologice ce se montează aici, precum și pentru combinatul petrochimic din apropiere.

Organizarea științifică a producției și a muncii se materializează în rezultate superioare

(Urmare din pag. 1)

domeniu reprezintă numai începutul unui proces continuu care urmează să fie adîncit și extins în toate compartimentele de activitate. Sintem conștienți de faptul că avem suficiente rezerve de producție a fost obținut tocmai pe seama creșterii productivității muncii.

Am amintit aceste exemple pentru a ilustra importanța deosebită a ceea ce reprezintă și în cazul întreprinderii noastre ridicarea organizării științifice a producției și a muncii pe baze superioare, științifice. Avînd în față această confirmare practică nu putem decât să ne declarăm acordul deplin cu aprecierea că „activitatea de organizare științifică a producției și a muncii trebuie să devină o preocupare permanentă și competentă în fiecare unitate economică”, că ceea ce s-a realizat pînă acum în acest

Incheierea vizitei în țara noastră a președintelui Republicii Islamice Pakistan, Mohammad Ayub Khan

(Urmare din pag. 1-a)

Pe aeroport erau arborate drapelurile de stat ale României și Pakistanului.

Comandantul gărzii de onoare a prezentat președintelui Pakistanului raportul. Fanfara a intonat imnurile de stat ale celor două țări. În semn de salut au fost trase salve de tun.

Președintele Republicii Islamice Pakistan și președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România au trecut în revistă garda de onoare. Înaltul oaspete și-a luat rămas bun de la persoanele oficiale române

prezente și de la membrii corpului diplomatic. Pionieri au oferit oaspeților buchete de flori. Numeroși locuitori ai Capitalei, aflați pe aeroport, au făcut fel-măreșalului Mohammad Ayub Khan o cordială manifestare de simpatie.

Președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, și președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, au salutut cu căldură pe șeful statului și guvernului pakistanez, urîndu-i drum bun.

Avionul oficial, escortat de avioane cu reacție românești, și-a luat apol zborul.

(Agerpres)



Prezența acestor ambalaje în fața unității nr. 5 legume și fructe a ORVLF dovedește spiritul gospodăresc scăzut nu numai al celor ce răspund de unitate, ci și al celor ce răspund de recuperarea ambalajului. În tot cazul aspectul neplăcut al străzii trebuie să determine pe cei în cauză să găsească alt loc de depozitare.

Se delimitează precis atribuțiile și competența organelor locale ale puterii de stat

(Urmare din pag. 1)

avizul în vederea emiterii actului de către comitetul executiv al Sfatului popular regional.

Un alt aspect al inutilității veștigilor intermediare și uncoari a paralelismului în îndrumarea și coordonarea activității organelor locale inferioare de către cele superioare s-a observat atunci cînd în aceeași localitate și în aceeași problemă s-au înfrînt în sfatul popular comunal delegații de la mai multe organe superioare, alături de delegații din unitățile specializate. Suprapunerile îndrumărilor și controlului îngreuna înunera organului comunal, care era solicitat de către fiecare verigă să-și întocmească anumite situații în diferite forme.

Pentru rezolvarea mai operativă a problemelor obștești, cu participarea maselor direct interesate, este necesar, așa cum prevedea de altfel recentul document, lărgirea competenței organelor comunale ale puterii de stat. Lărgirea competenței materiale implică ca acele care vor face parte din aceste org-

gane să fie persoane reprezentative, cu o temeinică pregătire politică și profesională, cu simț de răspundere și legate de masă. Aceasta pentru ca hotărârile pe care le vor aduce să fie temeinice și legale, hotărârile care să ducă la dezvoltarea comunelor și bunăstarea cetățenilor.

Intrucît consiliile județene și comunale vor fi organe cu colctive de muncă alese, care se vor putea întruni numai periodic, în competența acestora socrim necesar a li se da probleme mai mari, legate de dezvoltarea economică, social-culturală și gospodărească a județului și comunei. Organelor executive ale acestora, pe lângă executarea sarcinilor trasate prin hotărârile consiliilor, să li se atribuie și competența de a lua măsuri în intervalul dintre ședințele consiliilor pentru rezolvarea sarcinilor curente. Președintele organului executiv și al so stabilizează apoi atribuțiile pe lângă cele de executare a hotărârilor organului executiv și atribuțiile de rezolvare a unor probleme curente în intervalul dintre două

ședințe ale organului executiv. Socrim necesar aceasta intrucit se ivesc cazuri urgente pentru care trebuie luate măsuri fără întârziere ca de exemplu în caz de inundații, înzăpeziri, epidemii sau chiar la angajarea sau desfacerea contractelor de muncă ale salariaților.

Prin lărgirea competenței organelor comunale se va ajunge la rezolvarea mai operativă a problemelor atît în interesul obștesc cit și în satisfacerea cererilor oamenilor muncii.

Teorganizarea comunelor în unități mari, pe lângă că va duce la dezvoltarea lor mai eficace din toate punctele de vedere, va duce și la economii prin reducerea numărului de salariați. În urma reducerii numărului de salariați prin reșterea celor mai bine pregătiți, organele comunale vor putea rezolva toate problemele ce depășesc competența și în mod operativ.

Așa dar, stabilirea competenței materiale a organelor locale va duce pe lângă operativitate și la înălțarea paralelismului din activitatea lor.

ȘEDIȚA COMITETULUI CELOR 18 STATE PENTRU DEZARMARE

Cuvântarea reprezentantului României, ambasadorul Nicolae Ecobescu

GENEVA 26 Corespondentul Agerpres, Horia Iman, transmite în ședința de Joi a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare a luat cuvântul reprezentantului Republicii Socialiste România, ambasadorul Nicolae Ecobescu...

puneri cuprinse în documentul de lucru al României următoarele încadrări problemei neproliferării într-o suită de angajamente destinate să asigure înfiptura dezarmării nucleare...

trebuie direcționate în vederea atingerii lui. O altă propunere a noastră, pe de o parte umple o lacună serioasă a paragrafului 12 din preambulul proiectului de tratat...

nostru de lucru (articolul III A). Paragraful respectiv prevede: „Dacă în termen de cinci ani de la data intrării în vigoare a prezentului tratat nu se vor întreprinde asemenea măsuri, părțile vor examina situația creată și vor hotărâi asupra măsurilor ce urmează să fie întreprinse...”

Așa cum arătam la 19 octombrie, a spus reprezentantul țării noastre, o primă categorie a propunerilor avansate de România are în vedere inserarea în preambulul tratatului de neproliferare a armelor nucleare...

Sarcina primordială a Comitetului celor 18 state, care justifică însăși rațiunea sa de a fi, este alcătuirea unui tratat de dezarmare generală, în cadrul căruia dezarmarea nucleară trebuie să aibă prioritate absolută...

efectele decurgând din această clauză ar fi multiple. Mai întâi, ea ar duce la eliminarea jurisdicției asimetricilor politice și juridice existente în proiectul de tratat ce ne-a fost propus, asimetrie asupra căreia delegația română a atras deja atenția...

trebuie să fie condiționată de încheierea unui tratat de dezarmare generală și totală, așa cum se degajă din formularea actuală a acestui paragraf. Realizarea unui asemenea tratat prezintă dezideratul suprem...

Rezoluția Consiliului de Securitate în legătură cu recente incidente din zona Canalului de Suez

NEW YORK 26 Trimisul special Agerpres, Romulus Căplescu, transmite: Consiliul de Securitate s-a întrunit miercuri după-amiază pentru a continua examinarea plingerilor RAU și Izraelului în legătură cu recente incidente din zona Canalului de Suez...

În aceeași ședință, secretarul general al ONU U Thant, a făcut o declarație în care a subliniat necesitatea întăririi corpului de observatori ai Națiunilor Unite în regiunea Canalului de Suez...

În legătură cu adoptarea proiectului de rezoluție, reprezentanții URSS și SUA au anunțat că renunță să mai supună la vot proiectele de rezoluție prezentate de ei cu o zi înainte.

Vizita delegației CC al PCR în Finlanda

HELSINKI 26 (Agerpres). — Delegația CC al PCR, condusă de tovarășul Emil Bodnaras, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, a făcut în cursul zilei de miercuri o vizită la sediul Uniunii Democratice a poporului finlandez...

În cursul aceleiași zile, delegația a vizitat întreprinderea cooperatistă de construcții „Haka”, însoțită de Antti Pelkola, directorul general al întreprinderii...

În după-amiaza zilei de Joi, delegația s-a întâlnit cu activul Comitetului Central al Partidului Comunist din Finlanda. Tovarășul Emil Bodnaras a vorbit celor prezenți despre preocupările actuale în construcția socialistă și poziția Partidului Comunist Român în unele probleme internaționale...

Cel mai intens și dur bombardament american asupra capitalei R.D. Vietnam

HANOI 26 — Corespondentul Agerpres, Adrian Ionescu, transmite: Cel mai intens și dur bombardament american asupra capitalei RD Vietnam — așa a fost considerat la Hanoi raidul agresiv al aviației SUA de Joi 26 octombrie. Prin durata și intensitatea sa, acțiunea de Joi a depășit cu mult atacul din ziua precedentă...

Avioane americane au atacat și alte părți ale orașului, în special cu rachete a căror traiectorie era perfect vizibilă. Celor zece străzi unde au fost avariate miercuri numeroase locuințe, li s-au adăugat Joi alte artere din centru. Astfel, o rachetă a distrus case de pe strada Tran Quoc Toan...

Potrivit cifrelor difuzate de agenția VNA, 10 avioane americane au fost doborâte și numeroase alte avariate. Cifra piloților americani au fost capturați. Numărul total al avioanelor americane doborâte până în prezent deasupra teritoriului RD Vietnam se ridică acum la 2450.

Acțiuni ofensive ale forțelor patriotice sud-vietnameze

SAIGON 26 (Agerpres) — Forțele patriotice sud-vietnameze au lansat în noaptea de miercuri spre Joi acțiuni ofensive împotriva a două posturi americane situate la circa 40 și, respectiv, 14 kilometri nord-est de Saigon...

Un comunicat militar american, citat de agenția France Presse, informează că, în cursul săptămânii încheiate la 21 octombrie, trupele americane din Vietnamul de sud au înregistrat 193 morți și 949 răniți, iar trupele saigoneze și cele ale guvernelor satelită — 466 morți și răniți.

Comunicat comun algero-egiptean

ALGER 26 (Agerpres). — În comunicatul comun algero-egiptean, dat publicității după încheierea vizitei făcute la Alger de Zakaria Mohieddin, vicepreședinte al guvernului RAU, se subliniază că „s-a constatat o concordanță a punctelor de vedere în privința problemelor discutate” și că „cele două părți au căzut de acord în ce privește continuarea acțiunii comune pentru apărarea drepturilor arabe”.

DUPĂ CUM ANUNȚĂ AGENȚIA MTI, la Budapesta a fost semnat un acord comercial între Ungaria și Australia. Documentul prevede dezvoltarea comerțului între cele două țări în următorii patru ani.

LA LONDRA A SOST O DELEGAȚIE COMERCIALĂ POLONEZĂ CONDUSĂ DE T. OLECHOWSKI, adjunct al ministrului comerțului exterior. Potrivit agenției PAP, delegația urmează să viziteze o serie de întreprinderi industriale și să se intereseze de posibilitatea extinderii relațiilor economice anglo-poloneze.

LA MOSCOVA A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ IN VIRSTĂ DE 86 DE ANI NIKOLAI GUSEV, fostul secretar al lui Lev Tolstol. Gusev, doctor în filologie, și-a consacrat 60 de ani din viața studiilor victii și operelor marelui scriitor. El este autor a peste 200 de lucrări despre acesta, printre care și a unei monografii în două volume.

DUPĂ CUM ANUNȚĂ ZIARUL „PAKISTAN TIMES”, în apropierea orașului Dacca (Pakistanul de est) a început construcția unei uzine de pompe pentru motoare Diesel. În prima perioadă de exploatare a acestei uzine (1968-1969) vor fi fabricate 3000 de motoare Diesel de 6-8 CP, urmând ca în 1971

producția totală să fie de 4500 motoare. PE POLIGONUL DIN NEVADA A FOST efectuată miercuri o nouă explozie nucleară subterană de mică intensitate.

ACEASTA este cea de-a 23-a explozie nucleară subterană efectuată de Statele Unite de la începutul anului și a 116-a de la semnarea tratatului pentru interzicerea experiențelor nucleare în cele trei medii din 1963.

MIERCURI SEARA A FOST ANUNȚAT LA TRIPOLI NOUL GUVERN AL LIBIEI, condus de Abdul Hamid Bakkush, fost ministru de justiție în vechiul cabinet. În cabinet au intrat șapte noi miniștri. Titularii portofoliilor Afacerilor Externe și Petrolului și-au păstrat funcțiile. Este a doua oară de la obținerea independenței Libiei, în 24 decembrie 1951, când în această țară are loc o schimbare de guvern.

UN ORGANISM ÎNSĂRCINAT DE GUVERNUL INDIEI cu studierea problemei familiei a recomandat ca virsta minime a căsătoriei să fie 21 ani pentru femei și 25 de ani pentru bărbați. În prezent, virsta căsătoriei pentru bărbați este de 18 ani, pentru femei de 16 ani, dar se recunoaște oficial ca virsta medie a fetelor care se mărită

este de 14 ani. Această măsură este preconizată în India pentru a se reduce explozia demografică din ultimii ani.

ZIARUL „AL AHRAM” ANUNȚĂ CA VINERI urmează să sosească în vizită la Port Said un grup de nave militare sovietice. Este vorba de o vizită amicală a trei din cele mai importante unități sovietice. Aceleiași ziar adaugă că alte nave sovietice vor sosi în aceeași zi la Alexandria.

DELEGAȚIA PARLAMENTARĂ POLONEZĂ, CONDUSĂ DE CZESLAW WYCECH, MARȘAL AL SEINULUI, și-a încheiat vizita în Canada. În timpul vizitei, delegația a avut convorbiri cu membri ai Parlamentului și ai guvernului canadian și a fost primită de primul ministru Lester Pearson. Cu acest prilej, se spune în comunicatul publicat la încheierea vizitei, parlamentarii polonezi au avut un schimb de păreri în legătură cu problemele internaționale actuale, precum și cu dezvoltarea relațiilor reciproce polono-canadiene.

apreciere a consecințelor economice ale bombardamentelor izraeliene de marți arată că rezervele de petrol egiptene sînt suficiente, deci nu va fi necesară o raționalizare a consumului intern.

POLIȚIA DIN BOSTON A ARESTAT MIERCURI DOI CETĂȚENI FRANCEZI, asupra cărora s-a găsit o cantitate de aproximativ 6 kg de heroină în valoare de 120.000 dolari. Cei doi pasageri veneau de la Lisabona. „Marfa” se afla în saci de material plastic, conținând fiecare cit 0,45 kg heroină.

COMPANIA DE AUTOMOBILE „FORD” A ANUNȚAT CA ÎNCEPÎND DE JOI va închide pînă la noi ordine două din principalele sale uzine aflate în Marea Britanie — la Dagenham și Halewood. Cele două uzine folosesc 9.000 de salariați și produc zilnic 2.500 de automobile în special pentru export.